

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年6月14日 星期二 农历壬寅年五月十六

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版
第18200号

中央军委主席习近平签署命令 发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》

新华社北京6月13日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队非战争军事行动纲要(试行)》,自2022年6月15日起施行。

《纲要》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持总体国家安全观,着眼有效防范化解风险挑战、应对处置突发事件,保护人民群众生命财产安全,维护国家主权、安全、发展利益,维护世界和平和地区稳定,创

新军事力量运用方式,规范军队非战争军事行动组织实施,对有效履行新时代军队使命任务具有重要意义。

《纲要》共6章59条,认真总结以往遂行任务实践经验,广泛汲取军地相关理论成果,主要对基本原则、组织指挥、行动类型、行动保障、政治工作等进行了系统规范,为部队遂行非战争军事行动提供法规依据。

秦国文在全市防汛视频会商调度会上要求——

坚决做到“五个到位” 确保安全度汛

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)6月12日晚,在全省防汛视频会商调度会结束后,我市迅速召开防汛视频会商调度会议。会上,市委书记秦国文对我市防范应对新一轮强降雨,切实做好防汛抗灾工作进行了再安排、再部署、再动员。他强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,立足于防大汛、抗大险、救大灾,切实做到“五个到位”,全力确保人民群众生命财产安全。

在听取各县(市)区相关负责同志汇报本辖区防汛工作情况之后,秦国文指出,当前,我市正经历新一轮降雨,发生洪涝、地质灾害风险趋高。各级各部门务必思想认识要到位,把防汛抗灾作为当前重中之重的工作去抓,以万全的准备确保安全度汛,坚决守住不发生群死群伤事故的底线。

秦国文要求,工作部署要到位,要按照“四个一律”“五个关键环节”“六个提前”转移危险地区群众,加强对低洼易涝点、中小水库、头顶库、中小河流等重点地段重点区域的巡查排查,做到不忽视每一个细节,抓严抓实每一项措施。力量调度要到位,充分发挥党组织的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用、

群众骨干的影响带动作用以及广大群众的群防群治作用,按照“纵向到底、横向到点”的要求科学配置力量,做到力量贯通、调度畅通,确保所有重点、难点、隐患点、危险点均有人员值守。储备保障要到位,全力以赴做好汛期应急物资保障准备工作,确保防汛物资准备充足,关键时刻用得上。工作责任要到位,注重在重大任务、重大考验一线考察识别干部,对工作不落实、责任不到位的,要严肃追责问责,确保“五全一常态”工作机制时刻处于激活状态,确保防汛责任层层压实。

市领导黄立、尹培国出席。

守住历史文化灵魂 感受古色寻根魅力 珠晖区打造文旅融合新样本

守住历史文化灵魂 感受古色寻根魅力

珠晖区打造文旅融合新样本



珠晖塔。

衡阳日报讯(文/图 全媒体记者 周琪)“每个周末我都会带孩子出来,在踏青的同时让孩子了解一下历史文化。”6月12日,正在珠晖塔游玩的市民李女士说,前不久,她刚带孩子去了欧阳故宅、退省庵,回来以后孩子还找了不少有关曾国藩与彭玉麟的历史资料,写了一篇感想。历史文化和休闲旅游结合,孩子很愿意接受这样的游玩模式。

“高峙船山远绵学脉,流回耒水广助文澜。”清光绪26年,衡阳籍的安徽巡抚王之春主持兴建珠晖塔,珠晖区亦因此塔而得名。青砖经百年未变色,如今的珠晖塔依然保持着挺拔姿态,雄踞湘江东岸之拜亭山上,与来雁塔遥相呼应。

登上塔顶,周围数十里壮丽山河尽收眼底。塔下树木荫翳、野芳吐香,其清幽秀丽之美,较来雁、接龙二塔有过之而无不及。据珠晖区委宣传部相关负责人介绍,过去的珠晖塔四周都是茂密丛林,如今针对珠晖塔本体的修缮工程已完成,而塔院的修复工程将与珠晖山地森林公园项目统筹推进。

在和平乡东村,还有着衡阳市区目前发

现最早的一座古城址——酃县遗址。公元前202年,汉高祖刘邦置酃县于酃湖,标志着古雁城在此发祥。在这里,脚下的一块砖或许有过风云无数,耳边阵风激荡出历史的回响,一个城市的序幕就此拉开,一方人文之魂于此闪耀。如今,珠晖区正在以古汉代遗址文化主题公园为依托,以建设4A级景区为目标,恢复性再现酃县古城面貌和人文景观,打造我市第一家遗址公园。

在酃县遗址,感受2000多年前灿烂的汉朝文化;到天子坟,感受刘邦后裔钟武侯刘望举兵讨伐王莽,兵败身亡的不甘;到退省庵,感受彭玉麟“以寒士来,愿以寒士归也”的夙愿;到金甲古镇,感受江南古镇的湘南韵味……近年来,珠晖区古色寻根旅游已悄然兴起,很多游客在了解文化的基础上,到文物古迹参观逐渐成为一种新旅游模式。

随着古色寻根游逐渐兴起,很多人都非常看好这个新模式。“早几年湖湘文化旅游还是比较受游客欢迎的。”当地导游陶女士说,通过珠晖塔、酃县遗址、衡州窑、欧阳故宅、退省庵等特色景点串联成古色文化寻根线路,游客实地感受了湖湘文化中的珠晖特色,体会其中的根源性和包容性,在游中了解更深刻的地域文化。

“古色寻根游具有群众性、主动性、参与性等特点,是观光游、休闲度假游的有效补充,

具有一定的市场潜力。珠晖历史文化资源丰富,如果能与当前大力发展的全域旅游及‘旅游+’紧密结合,古色寻根游有望成为文旅融合的新样本。”珠晖区文旅体局相关负责人表示。



73名南华学子赴高新软件园实训

为期15天,科大讯飞高级软件工程师全程授课

衡阳日报讯(全媒体记者 邓小山)6月13日,在衡阳国家级高新区科技创新与人才服务局的指导下,南华大学计算机学院与湘南湘西高新软件园举办的学生联合实训班正式开班。73名学子参加实训,为期15天,科大讯飞高级软件工程师李方文全程授课。

据了解,此次联合实训,旨在依托湘南湘西高新软件园这一创新创业平台,发挥南华大

学科技与人才的综合优势,进一步深化园区与高校产学研合作,推动在衡高校人才就业创业。高新区科技创新与人才服务局欢迎更多南华大学的优秀毕业生来到高新、选择高新、扎根高新,在园区高质量发展进程中找到努力方向、实现人生价值。

“通过理论与实践的结合、个人与社会的沟通,进一步提高观察、分析和解决问题的实际工作能力和综合素质。”南华大学计算机学

院负责人对参训学子提出殷切期望。

“你们作为软件工程的时代骄子,要怀揣强烈的责任感和使命感,不断提升自我、努力奋斗,争取把国外对中国的‘卡脖子’清单变成自己的科研清单。”湘南湘西高新软件园负责人饱含深情地说,实训期间,园区将在各方面做好保障工作,同时组织园区企业为学子们提供现场招聘机会。实训导师李方文希望多帮助学子们查漏补缺。

秦国文专题调度湘衡盐化纯碱项目,强调——

坚持生态优先、效益最优、长远发展 加快推进盐卤化工产业高质量发展

衡阳日报讯(全媒体记者 陈润)6月13日下午,市委书记秦国文专题调度湘衡盐化纯碱项目,听取项目推进情况汇报。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,聚力“中心化”攻坚年行动,牢固树立“项目为王”理念,坚持生态优先、效益最优、长远发展,坚定不移推进湘衡盐化纯碱项目建设,着力提升产业基础能力和产业链建设水平,努力把盐卤产业打造成全省的重要产业。

秦国文实地察看了湘衡盐化纯碱项目拟选址地,详细了解项目进展情况。会上,在认真听取项目推进有关情况汇报及与会人员意见建议后,秦国文指出,盐卤化工产业是我市十大产业的重要组成部分,湘衡盐化纯碱项目是进一步做强做大盐卤化工产业的重

要支撑。各级各相关部门要立足产业发展优势和基础,坚定不移支持省轻盐集团在衡发展,坚定不移支持湘衡盐化纯碱项目加快建设,着力推动盐卤化工产业转型升级,切实将盐卤资源优势转化为产业发展优势。

秦国文强调,要坚持生态优先、效益最优、长远发展原则,走绿色发展之路,严守生态环境底线,立足长远统筹城市建设和发展,充分发挥重大项目的综合效益,努力走出一条产业兴、城市旺、生态美的高质量发展之路。要优化产业布局,科学论证项目选址地,坚定不移推进项目落地建设。要压实责任,各级各部门要分工协作、紧密配合,列出任务和问题清单,一项一项解决到位,以务实高效的作风,为加快推进项目建设扫清障碍。

市领导黄立主持会议。市领导尹培国、朱春光出席。

邓军:父老乡亲的“流动邮局”

■衡阳日报全媒体记者 谢小青



珠晖区邮政分公司咸塘揽投站的“快递小哥”邓军今年获评“衡阳市劳动模范”。入职邮政不到4年的他,凭着勤奋和无微不至的服务,被父老乡亲们亲切地称作“流动邮局”。他的身影也成为茶山坳镇一道独特的风景。

其实,作为一名邮政人,邓军属于“半路出家”。在这之前,他已在深圳打拼了8年。2018年8月,邓军从深圳回到家乡;11月,成为珠晖区邮政分公司茶山坳段一名普通投递员。

在揽投站,邓军熟练地将早上收揽的包裹分拣、扫描、装车。临近端午节,牵挂在外游子的老乡会通过快递寄上一份来自家乡的味道。每到这些节假日,邓军都要更加忙碌。

“每天早上5点多钟起床,取乡亲们要寄的邮件,7点钟赶到咸塘揽投部,每天大概要送150至200个邮件。”邓军说。无论春夏秋冬,邓军都会驾驶一辆满载报刊、信件、包裹的绿色面包车,行驶在茶山坳镇各条道路上,往返10多个村庄,每天行程70多公里。

近年来,茶山坳镇乡村旅游、电商火发展,带有地域特色的农副产品从这里通过快件寄往全国,为乡亲们带来可观的收入,也擦亮了茶山坳的名片。当地的人们介绍,

这份成绩里面也有邓军的奉献和功劳。

碰到乡亲们忙不过来时,邓军会主动帮忙打包、给产品贴标签。村里老人要寄快递时,邓军随叫随到,帮忙填写收发地址、打包,他的贴心服务赢得了周边老百姓的信任。邮路艰辛,寒来暑往,邓军用热心、贴心、责任心,成为父老乡亲眼中的“流动邮局”。尤其“双11”“双12”电商节期间,邓军每天都要忙到深夜。

乡村揽投员工作比较特殊,全年无休,更需要持之以恒的信念和全心全意为人民服务的思想,才能把工作做到极致。

湖南金甲吉食品有限公司负责人邓定和这样评价邓军:“服务态度好,做事很实在,做人也很踏实。”

“要做好事,先做好人”,这一直是邓军的人生信条。邓军的服务辖区皇田村有一对老年夫妻罗爷爷、罗奶奶,罗爷爷年纪大,罗奶奶生活不能自理。他们的儿子、儿媳在外经商,罗奶奶平时用的尿不湿和日用品,都是儿媳在网上购买。这些东西的快递由邮政的,也有其他快递公司的。其他快递公司都是放在茶山坳镇的代收点,罗爷爷口子行动不便,没办法去镇上,邓军知道后就主动承担了代取快递这件事。

从事揽投员的近4年时间里,邓军每天都是怀着感恩之情和回报社会的强烈愿望投入到平凡的工作中,用“比、学、赶、超”的心态积极向同事学习,认真完成工作,在市场竞争日趋激烈的环境下努力学习、拓展业务。他说:“平凡的工作中做出不平凡的事情,能够得到乡亲们的认可,就是我人生价值的体现。”

湘江归阳段将出现超警戒水位洪水

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 匡己香)6月13日16时30分,湖南省水文水资源勘测中心发布洪水黄色预警:至32小时内,湘江干流永州市零陵区老埠头(警戒水位103.0米)至衡阳市祁东县归阳(警戒水位45.5米)河段将出现超警戒水位的洪水,提请沿岸相关单位及社会公众加强防范,及时避险。



6月13日,受强降雨及上游来水影响,湘江水位上涨,石鼓书院景区沙滩、临江步道已经无法步行通过。请沿岸相关单位及市民、游客加强防范,及时避险。 ■王皓永 摄